



## ЗЕРКАЛО ДНЯ

### ■ АГРАРНОМУ - 85 ЛЕТ

Ставропольскому государственному аграрному университету исполнилось 85 лет. В торжестве по этому случаю приняли участие губернатор СК В. Владимиров, первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Е. Громико, депутаты Государственной и краевой Думы, ректоры всех аграрных вузов страны. Глава края в своем приветствии отметил, что выпускники учебного заведения – это авангард сельского хозяйства региона, его гордость и слава. В. Владимиров вручил ректору вуза В. Трухачеву благодарности Президента РФ, объявленную коллективу вуза. Кроме того лучшие работники университета получили краевые награды.

Л. ВАРДАНЯН.

### ■ КАЖДЫЙ СО СВОИМ ФЛАГОМ

В канун Дня Ставропольского края зампред правительства края, председатель геральдической комиссии при губернаторе Ставропольского края И. Кувалдина торжественно вручила свидетельства о государственной регистрации гербов и флагов Апанасенковскому, Изобильненскому и Ипатовскому районам. На этом завершилась разработка гербов и флагов для всех 26 районов края. Весь процесс занял десять лет. До 2005 года районы являлись государственнотерриториальными образованиями и не имели права на собственную символику, в то время как города и села активно заводились гербами и флагами. А получив статус муниципальных образований, районы тоже стали разрабатывать свою символику при активном содействии геральдической комиссии края. Работа осложнялась спецификой их истории и полученных названий. И вот наконец все районы Ставрополья имеют официальную символику.

Н. БЫКОВА.

### ■ ГЛАВНОЕ ЧУДО КРАЯ

Кисловодский нарзан стал победителем конкурса «Чудо Ставрополья». Как стало известно, свои голоса за природную минеральную воду отдали более 55 тысяч ставропольцев. Второе место с небольшим отставанием заняла палеонтологическая экспозиция музея-заповедника имени Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве «В мире древних слонов» - 53 тысячи жителей края отдали ей предпочтение. На третьем месте - грязелечебница имени Н.А. Семашко в Ессентуках. Как сообщает патристический портал «Победа26», всего в голосовании приняли участие 317 тысяч человек.

Л. ВАРДАНЯН.

### ■ ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Накануне Дня города Ставрополя и Дня края возле Поклонного креста на въезде в краевую центр со стороны Невинномысска появилась новая монументальная композиция. Здесь на высоте почти десяти метров на сварных конструкциях трехметровыми буквами установили название города и герб краевого центра. Другая въездная композиция в этом году появилась на проспекте Кулакова со стороны Ростова-на-Дону. На пролетах железнодорожного моста размещены световая надпись «Ставрополь» и герб города высотой более двух метров.

А. ФРОЛОВ.

### ■ ИМЕННЫЕ СТИПЕНДИИ

В администрации краевого центра прошла торжественная церемония вручения именных стипендий лучшим студентам и школьникам Ставрополя. Традиционно именные стипендии администрации Ставрополя присуждаются за активное участие в общественной жизни города, за высокие достижения в области науки, культуры, спорта, а также победителям и призерам различных конкурсов исполнительского мастерства и самодеятельного творчества. В этом году именные стипендии получили 42 номинанта.

А. РУСАНОВ.

### ■ СМИ В РОЛИ МИРОТВОРЦЕВ

«СМИротворец» - так называется VII Всероссийский конкурс на лучшее освещение вопросов межнациональных и этноконфессиональных отношений в средствах массовой информации. В Махачкале состоялась подведение итогов окружного этапа этого конкурса. Жюри оценивало более 300 работ журналистов Северного Кавказа. Среди печатных СМИ победителем признана редакция газеты «Вечерний Ставрополь» за серию публикаций по этой тематике.

А. РУСАНОВ.

### ■ ОТ МОСКВЫ ДО ПЕТЕРБУРГА

20 лучших бойцов студенческого стройотряда Ставропольского строительного техникума отправились трудиться на объект федерального значения - скоростную автомагистраль «Москва - Санкт-Петербург». Ранее в этой масштабной стройке приняли участие строители из Невинномысского государственного гуманитарно-технического института и Невинномысского энерготехникума.

Н. БЫКОВА.

### ■ МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ ЭКСТРЕМИЗМА

Подведены итоги акции «Молодежь Ставрополя против экстремизма», организованной Главным управлением МВД по краю. В мероприятии приняли участие сотрудники Главка, представители общественного совета краевой полиции, казначества и религиозных организаций Ставрополья. В рамках акции юные художники на протяжении недели готовили свои работы посредством компьютерной графики. В выставочном зале художественной школы Ставрополя были продемонстрированы графические плакаты конкурсантов. Комиссия, в состав которой вошли представители общественного совета, определила лучшие работы. Победители получили дипломы и памятные подарки.

А. ФРОЛОВ.

## ЭХО ПРАЗДНИКА

# Два праздника – двойная радость!

В минувшую субботу в Ставрополе отметили День города и День края, девиз которого «Край золотых сердец»



Героям Советского Союза Ивану Шипакину, Владимиру Петрову и Григорию Крамаренко. На открытие пришли почетные гости, в числе которых ветераны Великой Отечественной войны, делегация из стран зарубежья, городов Юга России и Северного Кавказа. Обращаясь к собравшимся, губернатор Владимир Владимиров заметил, что большой праздник объединяет все поколения жителей Ставропольского края. - В год 70-летия Великой Победы мы отдаем дань уважения людям, которые мужественно защищали нашу Родину. Это истинные герои, лица-



творяющие отвагу. Низкий поклон всем участникам той войны, подарившим нам и сегодняшний праздник. Мы гордимся нашими ветеранами, гордимся нашими труженниками, всеми земляками, которые честно выполняют свою работу и любят Ставропольский край - край золотых сердец», отметил губернатор в своем приветственном обращении. С праздниками ставропольцев также поздравил заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Николай Лисинский, председатель Думы край Юрий Белый, митрополит Ставро-



польский и Невинномысский Кирилл, глава города Ставрополя Георгий Колягин.

Люди старшего поколения создали тот фундамент, на котором строится сегодняшнее благополучие, - отметил в своем выступлении Юрий Белый. - Поэтому я благодарю ветеранов за их мужество и желаю каждой ставропольской семье мира, процветания, добра и счастья.

Следует отметить, что в год 70-летия Победы именно патристическая тема стала лейтмотивом многих городских мероприятий. Наследники Победы - сыновья и внуки солдат Великой Отечественной - сегодня держат равнение на бесстрашный подвиг своих отцов и дедов.

После официальной части в сопровождении военного оркестра гости прошли по проспекту Октябрьской Революции где, как и на Девятое мая, была установлена стена памяти «Народная Победа». Здесь их встречали школьники, которые рассказывали о ветеранах Великой Отечественной войны.

Особые пожелания от губернатора края услышал воспитатель кадетской школы им. генерала А. Еромова Денис Рожковский. За победы в спортивных соревнованиях и отличную учебу глава края передат молодому человеку почетную грамоту и путевку в «Артек» от председателя комитета Госдумы РФ по физической культуре, спорту и делам молодежи Игоря Ананских.

Далее почетные гости посетили мемориал «Вечная слава», где возложили цветы к памятнику воинам-освободителям и обновленному мемориальному панно «Мы победили». К слову, к Дню города и края панно было дополнено фотографиями, которые горожане приносили уже после Дня Победы. Сейчас здесь размещено 8711 снимков участников Великой Отечественной войны.

(Окончание на 2-3-й стр.).

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### В ЕССЕНТУКАХ НАВОДИТСЯ ПОРЯДОК В РАСПОРЯЖЕНИИ ГОРОДСКОЙ ЗЕМЛЕЙ

Вчера губернатор Владимир Владимиров провел внеочередное заседание правительства края.

Главным в повестке стал вопрос об итогах проверки краевой межведомственной рабочей группой соблюдения законодательства при выделении земельных участков в городе Ессентуки в 2014 - 2015 годах.

О результатах проведенной работы доложила начальник контрольного управления губернатора Татьяна Шинкарева. Как прозвучало, в городе установлены случаи предоставления земель под жилищное строительство без проведения торгов, на территориях общего пользования, строительства объектов на останках общественного транспорта, в «зеленых зонах». Кроме того, рабочей группой выявлены факты легализации администрацией самовольно возведенных объектов.

В фокусе внимания также оказалась ситуация, связанная с противоправными мероприятиями на реке Бугунта. Их завершению создадут помехи «самострой», возникшие вдоль русла реки.

Эти и другие данные рабочей группы губернатор поручил передать для изучения в прокуратуру края.

Люди, которые причастны к нарушениям, в администрации Ессентуков работать не должны. Необходимо самоочищение городской власти, - прокомментировал Владимир Владимиров.

Исполняющий обязанности главы города Ессентуки Александр Некристов, назначенный на эту должность в июле 2015 года, сообщил, что в течение двух последних месяцев новые земельные участки под застройку в городе не выделялись. Также, по его словам, по результатам служебной проверки уже уволен руководитель комитета городской администрации. Ожидается другие отставки, отметил он. главы города.

Владимир Владимиров нацелил проводить новые кадровые назначения только после тщательной проверки кандидатур, в том числе с учетом резервов кадрового проекта «Новая энергия».

Краевым министерства, министру, управлению по строительному и жилищному надзору поручено оказать помощь органам местного самоуправления Ессентуков в устранении недостатков и нарушений.

### СТАВРОПОЛЬ ПОДГОТОВИТСЯ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

Готовность объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к отопительному сезону обсудили вчера на еженедельном совещании в правительстве края под председательством губернатора Владимира Владимиров. Как сообщил первый заместитель председателя правительства Иван Ковалев, уже утвержден план проверок специалистами Ростехнадзора готовности к осенне-зимнему периоду большинства муниципальных образований края. Предельный срок получения паспортов готовности - 1 ноября 2015 года. При этом все ремонтно-профилактические работы должны быть завершены не позже 15 октября. Ход подготовки к отопительному сезону остается на особом контроле правительства края.

### НОВЫЙ МИНИСТР

На еженедельном совещании в правительстве Ставрополья губернатор Владимир Владимиров объявил об отставке по собственной инициативе министра сельского хозяйства края Александра Мартычева в связи с выходом на пенсию. Губернатор отметил заслуги главы ведомства в развитии агропромышленного комплекса региона и поблагодарил за многолетний добросовестный труд. Владимир Владимиров также представил его преемника на посту министра сельского хозяйства края. Им стал Владимир Ситников, ранее занимавший должность главы администрации Александровского муниципального района.

Пресс-служба губернатора.

### НОВЫЙ ПРОЕКТ ЗАКОНА О КМВ

Вчера председатель Думы края Юрий Белый провел еженедельное рабочее совещание депутатов и подразделений аппарата краевого парламента.

Представлена информация о текущей работе профильных комитетов и ходе подготовки к очередному заседанию Думы, которое состоится в ближайший четверг.

Тимофей Богданов, возглавляющий комитет по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности, проинформировал об участии в ряде мероприятий, в том числе в выставке, посвященной вопросам импортозамещения, проходившей в Москве. Депутат также обратил внимание коллег на то, что в действие вступил новый федеральный закон, регулирующий вопросы государственно-частного партнерства, отметив необходимость внесения в связи с этим поправок в действующее краевое законодательство.

Виталий Коваленко подчеркнул, что в повестке очередного заседания Думы семь вопросов, посвященных регулированию законодательства в области социальной политики. Как председатель думского комитета по социальной политике он также анонсировал предстоящее посещение депутатами Минераловодской центральной районной больницы.

Председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казначеству Петр Марченко проинформировал о том, что членами комитета налажен контакт с представителями Общественной палаты РФ по вопросу формирования правовой базы для развития кадетского образования на муниципальном уровне. Также к этой работе планируют подключиться коллеги-законодатели из Краснодарского края и Ростовской области. Кстати, в числе первоочередных мероприятий палаты - всероссийская научно-практическая конференция по кадетскому образованию, которая состоится во второй половине октября 2015 года. Члены думского комитета планируют принять участие в мероприятии и высказать свою точку зрения по этому вопросу.

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Игорь Андрющенко рассказал, что продолжается работа над внесением изменений в законодательство, которые направлены на развитие патентной системы налогообложения. Также готовятся изменения в Закон «О межбюджетных отношениях». Проект этого документа уже поступил в комитет из краевого правительства.

Юрий Белый обратил внимание коллег на то, что в краевой парламент поступил очередной проект федерального закона, регулирующего различные правовые вопросы региона Кавминвод. Спикер попросил законодателей внимательно проанализировать документ, особо обратив внимание на то, учтены ли в нем предложения Ставрополья.

Остановился председатель Думы и на опыте различных регионов по внесению предложений в законодательство о производстве капитального ремонта, отметив, что некоторые из инициатив можно взять на вооружение и в нашем крае.

Пресс-служба Думы СК.

## ПРОИСШЕСТВИЕ

### ПОГИБЛИ НА ТРАССЕ

Сотрудниками полиции устанавливаются обстоятельства дорожно-транспортного происшествия, в котором погибли три человека.

По предварительным данным, 20 сентября в Георгиевском районе водитель автомобиля «Тойота» выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с грузовиком КамАЗ. В результате водитель и двое пассажиров легкового авто от полученных травм скончались на месте происшествия. Водитель грузового автомобиля не пострадал.

А. ФРОЛОВ.

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

# НА ЕДИНУЮ ПЛАТФОРМУ

Завершение процесса интеграции Банка Москвы в структуру банка ВТБ намечено на май 2016 года. К тому времени к ВТБ будут присоединены все его основные активы и пассивы. Сейчас же в актуальной повестке дня интересы клиентов, которые не должны почувствовать никаких неудобств в связи изменением внутренней структуры группы ВТБ.

Об этом сообщили на совместной пресс-конференции исполняющий обязанности управляющего филиалом ВТБ в СКФО Александр Дыренко и директор Ставропольского филиала ОАО «Банк Москвы» Татьяна Погорелова. Как прозвучало, предпринимаемые сейчас меры по интеграции банков – это первый шаг по переходу группы ВТБ на платформу единого банка. Слияние позволит оптимизировать расходы, снизить риски и вместе с тем повысить эффективность, в том числе за счет более плотного взаимодействия розничного и корпоративного сегментов. «Таким образом, у ВТБ появится третья глобальная бизнес-линия, – объяснил А. Дыренко, – и к работе с крупным и средним бизнесом прибавится розница – новое для ВТБ направление деятельности». Соответственно, это позволит ВТБ позиционировать себя в качестве универсального банка.

Если говорить о подробностях технического характера, то решено, что из Банка Москвы будет выделен отдельный банк, который с его ключевыми активами и пассивами одновременно войдет в основную группу ВТБ. Однако далее Банк Москвы как юридическое лицо продолжит «жизнь» вплоть до окончательного завершения расчетной на несколько лет санации. Программа оздоровления выполняется в соответствии с намеченным графиком, сказала Т. Погорелова.

При этом она заверила журналистов: профессиональная команда двух банков прилагает максимальные усилия, чтобы технические процессы интеграции не доставили никаких неудобств тем, кто обслуживается в Банке Москвы. Для клиентов среднего бизнеса реализуется программа передачи на обслуживание в ВТБ. «Ника-



• Татьяна Погорелова и Александр Дыренко.

ких жалоб в рамках этой передачи не поступало, – отметила Т. Погорелова. – Более того, в некоторых случаях банк ВТБ предложил нашим клиентам даже более привлекательные условия, что крайне актуально для бизнеса в нынешних непростых экономических условиях».

Что касается розницы, то условия работы с физлицами будут сохранены не только по продуктам и сервисам, но также и по офисам обслуживания. После интеграции Банк Москвы все обязательства будет выполнять ВТБ, добавил А. Дыренко. Более того, интеграция не отразится на благотворительных программах обоих банков.

Добавим, что это не един-

ственная трансформация в рамках группы ВТБ, нацеленная на консолидацию всех направлений деятельности под одним брендом. Как уже ранее неоднократно сообщалось в прессе, в будущем реорганизация коснется ВТБ24, а «Лето Банк», также входящий в группу ВТБ, будет преобразован в Почтовый банк.

А. Дыренко также сообщил о том, что ВТБ остается в числе основных кредиторов реального сектора экономики в регионах СКФО. Даже в свете текущей ситуации в экономике бизнес на Северном Кавказе демонстрирует спрос не только на «короткие деньги» и не отказывается от инвестиционных проектов – решающую роль в этом плане сы-

Юлия ЮТКИНА. Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.



В ДУМЕ КРАЯ

# Трудоустроить беженца

**В Думе края состоялось заседание комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству под председательством Петра Марченко. В обсуждении также приняли участие министр ЖЖХ края Ольга Силокова, замминистра здравоохранения Ольга Дроздецкая, замминистра труда и соцзащиты Борис Семяняк, представители прокуратуры, МВД, Общественной палаты края.**

**П**ЕРВЫМ обсуждали законопроект, направленный на профилактику наркомании и борьбу с незаконным потреблением наркотических медицинских препаратов и психотропных веществ. Документ разработан во взаимодействии с аппаратом Антинаркотической комиссии Ставрополя в целях согласования правовой базы с нормами федерального закона. Законопроект предполагает среди основных направлений профилактики поддержку НКО, занимающихся комплексной реабилитацией и ресоциализацией наркоманов. Кроме того, в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств в законопроект включены положения, касающиеся проведения профилактических медосмотров студентов и школьников.

Как прозвучало, на стадии обсуждения законопроекта основная дискуссия развернулась вокруг вопроса ужесточения контроля над оборотом некоторых медицинских препаратов, в том числе печально известной «Лирики». Напомним, недавно в крае произошел трагический случай: погибла 16-летняя девушка, находившаяся под воздействием этого препарата.

По действующим нормам этот препарат должен и сегодня отпускаться только по рецепту врача. Но учет рецепта не ведется, а значит, с одним и тем же рецептом человек может приобрести «Лирику» сколько угодно раз. К тому же легко предположить, что предявить рецепт его попросит только добросовестный фармацевт, на что рассчитывать в условиях рынка, когда доходы аптекарей зависят от продаж, довольно трудно.

Как пояснила замминистра здравоохранения Ольга Дроздецкая, совершенствование законодательства позволит вести строгий учет препарата. Фармацевты должны будут отчитываться за каждую упаковку полученным от пациента рецептом. К тому же продажа этого препарата без рецепта с принятием закона будет подпадать под уголовную статью, тогда как сейчас недобросовестному аптекарю за это деяние грозит лишь административный штраф.

Также, пояснил Петр Марченко, для края актуальна проблема недопущения потребления так называемых спайсов, которые не относятся к наркотическим и психотропным веществам и в федеральном законе обозначены как «новые потенциально опасные психоактивные вещества». Поэтому в новом законопроекте прописали запрет на употребление и распространение этих веществ.

Законопроект будет вынесен на ближайшее заседание Думы, которой будет предложено принять его в первом чтении. Это позволит открыть общественную дискуссию по совершенствованию законопроекта, для того чтобы максимально подключить профессиональное медицинское сообщество, родительские комитеты, общественные организации к его обсуждению, - отметил председатель комитета Петр Марченко.

Члены комитета рассмотрели также законопроект, предлагающий возможность создания нескольких окружных казачьих обществ вместо одного, существующего сегодня. Законопроект признали недоработанным, и он был отклонен. Мы не должны принимать законы во вред обществу, - отметил Петр Марченко. - А этот законопроект не одобрила ни одна экспертиза, и это впервые на моей памяти, обычно хотя одно-два ведомства или эксперта поддерживают. В том числе вопросы к законопроекту возникли у прокуратуры СК и управления Минюста по СК. Мы, депутаты, тоже с большой осторожностью относимся к идее дробления многолетнего единства казачьего общества на несколько. На наш взгляд, силы казачества этот шаг не добавит. Поэтому подходим к осторожности, нужно изучить опыт других регионов.

Также на заседании обсудили реализацию программы по переселению соотечественников из-за рубежа в Ставропольский край. Как рассказал замминистра труда и соцзащиты Борис Семяняк, в соответствии с условиями программы ее участниками могут стать только потомки казаков, в том числе потомки казаков Северного Кавказа, в первую очередь в восточные районы Ставрополья, непосредственно граничащем с республиками Северного Кавказа и соответственно приближенном к тем транзитным коридорам, по которым к нам могут прибыть экстремистки настроенные «гости».

Тема заседания совета звучала буднично: о работе подразделений УФМС по СК на востоке края. Отчеты из нескольких районов, казалось бы, стандартные, где сдают документы, где оформляют паспорта, где выдают визы. Но в отчете одного из районов были указаны случаи, когда сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт из-за отсутствия информации в базе данных. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

НАТАЛЬЯ ТАРНОВСКАЯ.

ЭХО ПРАЗДНИКА

# Два праздника – двойная радость!

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

**Г**ЛАВНОЙ сценической площадкой праздника стала Крепостная гора, где первыми гостей встречали казаки – основатели города. С утра до позднего вечера здесь звучала музыка, пели и танцевали. Артисты, приехавшие со всего Ставрополья и из соседних регионов, подготовили большую многожанровую программу «Мой любимый город! Мой любимый край!». Продолжительным прогулкам по многочисленным праздничным площадкам благо-



**Н**АКАНУНЕ в правительстве края они обсудили вопросы развития малого предпринимательства на селе. Сегодня этот сектор аграрной экономики вносит существенный вклад в отечественный агропром, оказывая все заметнее влияние на обеспечение продовольственной безопасности страны. На Ставрополье проводится серьезная работа в этом направлении, отметил глава края. Так, на поддержку начинающих фермеров в этом году выделяется 182 миллиона рублей. По итогам конкурсного отбора участниками стали 152 человека. Поддержку получили и 25 семейных животноводческих ферм края. Лучшие из них, кстати, представили свою продукцию на сельскохозяйственной



**В** рамках Дня края в Михайловске прошла краевая сельскохозяйственная выставка, в которой приняли участие губернатор Владимир Владимиров, первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Евгений Громиков.

выставке. Всего в ней приняли участие более полусотни ведущих племенных предприятий региона и фермерских хозяйств. - Ставрополье является базовой площадкой развития отрасли животноводства, - подчеркнул на торжественном открытии экспозиции первый заместитель главы федерального аграрного ведомства. - Немногие регионы могут похвастаться такими достижениями. Здесь сохранены уникальные кадры, племенное ядро - словом, весь богатейший потенциал. Уверен, что вме-

сте с другими южными регионами России вы всегда будете точкой роста для отечественного АПК. Жюри в течение нескольких дней оценивало элитное поголовье, определяя чемпионов пород. В итоге победителем выставки племенных животных и птицы, обладателем диплома I степени, кубка, ленты победителя и автомобиля LADA GRANTA признан СПК (колхоз) «Гигант» Благодарненского района. Дипломы II степени у СПК имени Апанасенко и «Дружба» Апанасенковского района, дипломы

III степени у ООО «Сельскохозяйственное предприятие «Свободный труд» Новоселицкого, ЗАО «Форелевый» Предгорного и СПК колхоз-племзавод «Казьминский» Кочубеевского районов. На выставке подведены итоги еще одного конкурса – по итогам страды. Среди коллективов сельскохозяйственных организаций с уборочной площадью свыше 3 тысяч гектаров победителями стали: по первой почвенно-климатической зоне – ООО «Рассвет» Арзирского



пригласивала и чудесная осенняя погода.

Люди пришли семьями, и каждый нашел для себя что-то интересное. Например, под вывеской «Ставропольский край» гости-приниматели открыли национальные подворья. Их объединили в небольшое стилизованное поселение, где представили самые красивые и яркие традиции многочисленных народов, проживающих в регионе. Так, всех желающих учили вязать венки, а неподалеку был накрыт стол с аппетитными разносолами как пример кулинарных талантов ставропольских хозяюшек.

Гостей встречали танцами и веселыми народными песнями. Особенно старались юные артисты, ведь для того, чтобы достойно выступить, они долго и усердно репетировали. И, конечно, очень волновались. Среди выступающих ансамбль русского народного танца «Огоньки» из Георгиевска.

- В ансамбле танцует моя шестилетняя дочь Ева. Мы встали в три часа утра, а выехали на рассвете, чтобы успеть вовремя. Для меня всегда праздник, когда выступает мой ребенок. Но особенно приятно, что мы приехали в такой знаменательный день – День рождения края и его столицы, - рассказала Наталья Заславская из Георгиевска.

(Окончание на 3-й стр.)

го района, по второй – ЗАО «Калининское» Буденновского, по третьей – СПК колхоз-племзавод «Казьминский» Кочубеевского, по четвертой – ООО «Новинское» Георгиевского района. Они стали обладателями суперприза - автомобиля LADA GRANTA. Он достался также лучшему молодому комбайнеру Василию Корочкому из СПК колхоз «Культурник» Арзирского района.

Губернатор также вручил большой группе работников АПК различные награды. Так, медаль «Герой труда Ставрополья» удостоены председатель колхоза-племзавода «Казьминский» Кочубеевского района Сергей Шумский и руководитель колхоза имени Апанасенко Апанасенковского района Алексей Лавриненко.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.

АКТУАЛЬНО

# Пора объединяться

**Взвешенная миграционная политика и подъем экономики – факторы стабильности восточных районов Ставрополья**

Отток коренного населения из восточных районов Ставрополья ни для кого не секрет, как и процессы его замещения приезжими из соседних республик. Как стабилизировать ситуацию, по крайней мере, сохранить статус-кво, не допустить прибытия на нашу территорию экстремистов из-за рубежа? Эти вопросы стали главными на заседании общественно-консультативного совета при управлении Федеральной миграционной службы по Ставропольскому краю в ауле Новкус-Артезиан Нефтекумского района. Обсуждение проблематики восточных территорий региона такого формата состоялось во многом благодаря настойчивости краевого исполкома. Правительство СК представлял министр по социально-экономическому развитию восточных районов края Александр Коробейников.

ционных потоков, и в первую очередь в восточные районы Ставрополья, непосредственно граничащем с республиками Северного Кавказа и соответственно приближенном к тем транзитным коридорам, по которым к нам могут прибыть экстремистки настроенные «гости».

Тема заседания совета звучала буднично: о работе подразделений УФМС по СК на востоке края. Отчеты из нескольких районов, казалось бы, стандартные, где сдают документы, где оформляют паспорта, где выдают визы. Но в отчете одного из районов были указаны случаи, когда сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт из-за отсутствия информации в базе данных. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт. Это вызвало вопросы у присутствующих. Глава администрации района пояснил, что информация в базе данных не обновилась вовремя, и сотрудники УФМС не смогли выдать паспорт.

## И даже размер обуви

Насколько подконтрольны власти миграционные потоки? Вопрос не праздный. В восточных районах края за первое полугодие зарегистрировано более 15 тысяч приезжих, на 1 июля на территории востока находилось 1750 иностранцев. Это официальная статистика, по словам местных жителей, не до конца отражающая реальную картину. Как добиться того, чтобы все приезжие становились на региональный учет и было понятно, кто чем дышит, с какой целью приехал на Ставрополье. Это особенно актуально в связи с тем, что на Северный Кавказ за первое полугодие прибыл 1 млн иностранцев. Вот почему в свете «великого переселения» народов в Ближневосточной Европе мы тоже должны быть предельно внимательными. Нельзя сбрасывать со счетов и отзвуки сирийских событий, связанных с деятельностью террористической вооруженной группировки ИГИЛ (запрещена в России), от которой спасаются беженцы. В ее рядах присутствуют и молодые мусульмане с Северного Кавказа, увлеченные радикальными идеями. Домой они могут вернуться с вложенными в их голову опасными установками. Поэтому так важно в массе переселенцев вычлнить тех, кто способен нанести урон миру и спокойствию многонационального Ставрополья, владеть не только количественными, но и качественными характеристиками мигра-

ционной политики. В связи с этим за круглым столом возникла тема «междомыслия». В связи с этим за круглым столом возникла тема «междомыслия». В связи с этим за круглым столом возникла тема «междомыслия».

В ауле Новкус-Артезиан живут 3600 человек. Рождение выше смертности. Однако демографическую картину портит отток местных людей в более благополучные места. Ногайцы, которые составляли около 60-70 процентов от общего числа жителей, относятся к коренному населению. Как и русские, которые в свое время по численности в ауле были на втором месте. «Русские уже уехали», - говорит глава сельсовета

В ауле Новкус-Артезиан живут 3600 человек. Рождение выше смертности. Однако демографическую картину портит отток местных людей в более благополучные места. Ногайцы, которые составляли около 60-70 процентов от общего числа жителей, относятся к коренному населению. Как и русские, которые в свое время по численности в ауле были на втором месте. «Русские уже уехали», - говорит глава сельсовета

В ауле Новкус-Артезиан живут 3600 человек. Рождение выше смертности. Однако демографическую картину портит отток местных людей в более благополучные места. Ногайцы, которые составляли около 60-70 процентов от общего числа жителей, относятся к коренному населению. Как и русские, которые в свое время по численности в ауле были на втором месте. «Русские уже уехали», - говорит глава сельсовета

В ауле Новкус-Артезиан живут 3600 человек. Рождение выше смертности. Однако демографическую картину портит отток местных людей в более благополучные места. Ногайцы, которые составляли около 60-70 процентов от общего числа жителей, относятся к коренному населению. Как и русские, которые в свое время по численности в ауле были на втором месте. «Русские уже уехали», - говорит глава сельсовета

## В одиночку не выжить

Подобные «теневые» экономические взаимоотношения надо ломать. Мелким хозяйствам, интересы которых оказываются ущемлены, жизненно необходимо объединяться в агрохолдинг, который будет решать их финан-

СВЯЗЬ

## ЧТОБЫ БЫЛИ ВСЕ РАВНЫ

**Исполнено мероприятие по устранению «цифрового неравенства» в населенных пунктах Ставрополья было посвящено совещанию в министерстве энергетики, промышленности и связи СК. Представители сотовых и энергетических компаний обсудили вопросы определения стоимости размещения волоконно-оптических линий связи на линиях электропередачи.**

В ведомстве уточнили, что по условиям трехстороннего соглашения о сотрудничестве, которое в нынешнем году подписали правительство края, компания «Ростелеком» и Министерство связи и массовых коммуникаций РФ, во всех населенных пунктах Ставрополья с населением от 250 до 500 человек до конца 2016 года планируется оборудовать точки интернет-доступа и получения других современных услуг связи. «Главные цели соглашения – устранение «цифрового неравенства» и развитие современной инфраструктуры связи на Ставрополье, - отметил министр энергетики, промышленности и связи края В. Хоценко. - Сейчас в 136 сельских малонаселенных пунктах края отсутствует возможность широкополосного доступа к Интернету с использованием волоконно-оптических технологий. Мы помогаем представителям сотовых и энергетических компаний найти точки сотрудничества, чтобы упростить административные процедуры, удешевить стоимость линий и в результате ликвидировать «цифровое неравенство» на Ставрополье в кратчайшие сроки».

Формирование современной инфраструктуры связи в сельских территориях региона будет обеспечено за счет строительства около четырех тысяч километров новых волоконно-оптических линий. Задачи по созданию возможности предоставления доступа к сети передачи данных на скорости не менее 10 Мбит/с в точках доступа, расположенных в малонаселенных населенных пунктах, возложены на компанию «Ростелеком».

Ю. ПЛАТОНОВА.

ЛЮДИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.



ЭХО ПРАЗДНИКА



(Окончание. Начало на 1-2-й стр.)

**Н**ЕПОДАЛЕКУ раскинулись шатры, где демонстрировали традиции мастеров Дагестана, самобытную культуру Азербайджана. Прогустившаяся атмосфера национальных кухонь гостям праздника предлагала на фестивале кулинарного искусства. А рядом вырос Город мастеров. На выставке авторы представили на продажу большое разнообразие эксклюзивных поделок ручной работы – сувенирное мыло, куклы, керамические изделия, свистульки, букеты искусственных цветов, украшения и многое другое.

Мастера приехали на праздник в Ставрополь из разных городов и районов края. Так, художник Елена Хлыбова из Буденновска привезла красивые деревянные изделия, расписанные под холстоу, матрешки, ковши, вазы. Она рассказала, что в ставропольской выставке участвует впервые, поэтому интересно и гордо посмотреть, и обменяться опытом и контактами с коллегами по ремеслу.

А по соседству расположились коллекционеры. На их столах весьма редкие экспонаты, собранные со всего мира: монеты, керамические куклы, антикварная фототехника, предметы культа. Их владельцы рассказали, что коллекционирование – это болезнь, а собирать можно все что угодно. И даже такие, представленные на выставке.

А еще во время празднования Дня города и края прошло множество интересных мероприятий. В их числе первый городской конкурс «Длинная коса – девичья краса», организованный в рамках ежегодного городского фестиваля казачьих и славянских традиций. Финал конкурса состоялся на одной из площадок неподалеку от Крепостной горы. В результате интернет-голосования 15 участниц из 40 в возрасте от 5 до 35 лет были выбраны для итоговых испытаний. Здесь они в народных костюмах демонстрировали косы, показывая творческие номера, отвечали на вопросы, связанные со славянскими традициями и русским фольклором.



Все девушки выступили достойно и были поощрены подарками. Лучшими в младшей группе участниц стали сестры Влада и Мирослава Москвитины. «Мы специально не стрижем дочерям волосы практически с их рождения. У Влады длина волос около 80 сантиметров, у Мирославы – около 55 сантиметров. Девочкам очень нравятся их косы», – рассказали родители самых юных победительниц Максим и Майнур Москвитины.

После полудня от Крепостной горы стартовало яркое и громкое шествие – тысяча школьников в образах героев произведений известных писателей и поэтов русской и зарубежной литературы, приветствуя горожан, проследовали на площадь Ленина. Идея создания детского литературного карнавала появилась не случайно – накануне дня рождения Ставрополь был признан самым читающим городом России.

На главной площади краевой столицы собрались тысячи зрителей. Старт музыкальной праздничной программе дал губернатор Владимир Владимиров. Нахаж символическую кнопку, он выпустил в небо сотни воздушных шаров в виде золотых сердец – символа праздника. Финалом карнавала стало выступление сводного тысячного детского хора Ставропольского края.

В День города и края пестрыми красками расцвела Александровская площадь. Там открылась праздничная площадка «Проспект художников». Организовала мероприятие Ставропольская детская художественная школа. На радость жителям и гостям города здесь развернулась настоящая мастерская! Аллею перед Ангелом украсили юные актеры, переодетые в сказочных героев. Зеро же художники на глазах у зрителей создавали свои шедевры. Кроме натурмортов дети рисовали картины, посвященные Году литературы.



# Два праздника – двойная радость!



ры. На холстах «ожили» известные и любимые писатели: Владимир Маяковский, Николай Гоголь, Анна Ахматова, Антон Чехов, Александр Пушкин и другие.

– Мы назвали это Аллей славы русской литературы. Всего же в мероприятии участвовали несколько сотен наших учеников, – поделилась заместитель директора школы по воспитательной работе Дарья Душкина.

Здесь же прошли мастер-классы от преподавателей художественной школы. Профессоры помогли ставропольцам создать уникальные открытки своими руками.

По соседству с художниками большую площадку «заняли» слоны, а изготовлены они были из разнообразных материалов – металла, бумаги, был даже большой слон в виде воздушного шара. Рядом с этим дружелюбным объектом можно было фотографироваться, загадывать желание. Все это стало возможным благодаря проекту Ставропольского государственного музейно-заповедника им. Г.Н. Прозрителева и Г.К. Пявее под названием «Ставрополье – родина слов».

Конечно, эта площадка больше всего приглянулась детворе. Юным гостям организаторы предложили попутешествовать по стране Слоновии: собрать карту, поучаствовать в раскопках, изготовить слонов из разных материалов, придумать «кричалки» и «вопелки» об этих великанах. Самые активные участники получили награду – праздничный входной билет в музейно-заповедник.

Не пустовала и площадь Ленина. Здесь прошел краевой студенческий бал «Посвящение в ставропольские студенты», в котором приняли участие сотни первокурсников. Специальным гостем мероприятия стал солист Большого театра Гедиминас Таранда. Вместе с ребятами он устроил настоящий танцевальный флешмоб. Гедиминас показывал движения, а студенты за ним повторяли. В итоге мо-



лодые люди разучили сразу несколько танцев!

– Учиться на Ставрополье здорово. Я вам желаю любви и терпения друг к другу, – пожелал на прощание своим новым друзьям артист.

Затем ребята торжественно произнесли клятву студента, пообещав использовать свои проекты и профессиональные навыки и опыт для укрепления мощества и процветания России, с достоинством нести звание ставропольских студентов. Завершился бал выступлением творческих коллективов Ставрополя.

Танцевать люди не переставали на протяжении всего праздничного дня. Долгожданный марафон «Танцы со смыслом» продолжил в ставропольском парке Продеветки. Напомним, несколько месяцев преподаватели ведущих танцевальных школ города еженедельно проводили мастер-классы. Любый житель города мог выбрать танцевальное на-



ли выступления и мастер-класс для всех участников и зрителей. От марафона гости остались в восторге.

– Ребята приехали в Ставрополь бескорытно. Просто им очень понравилась идея, и они решили нас поддержать. Это очень приятно! – поделилась В. Набилкова.

Участники марафона тоже зарядились положительными эмоциями. Многие пришли танцевать семьями.

– Мы часто участвуем всей семьей в благотворительных акциях – нравится помогать людям, сразу чувствуется внутренняя гармония и радость. Сегодня будем танцевать что-нибудь быстрее. На тренировке ходить не получилось, потому что дочка еще очень маленькая, но уверена, что мы быстро возьмемся, – поделилась участница марафона Мария Выблова.

– Я и мой сын Дима уже несколько лет занимаемся современными танцами, поэтому мы и решили принять участие в таком интересном марафоне. Кроме того, мне очень нравится помогать людям, – сказала еще одна участница Евгения Александрова.

– Я уверена, что у нас все получится! Об этом говорит и тот факт, что наравне со всеми в марафоне приняли участие люди с ограниченными возможностями. С них, конечно, не было никаких денежных сборов. Ведь наше мероприятие было направлено как раз на помощь таким людям, – поделилась Валентина. Она также отметила, что это только начало, первый толчок. В будущем Ставрополь ждет новые сурпризы и мероприятия.

Сейчас организаторы зани-

маются подсчетом собранных средств. Деньги можно было перечислить несколькими способами. Например, участники вносили благотворительный регистрационный взнос. Те, кто не хотел танцевать, но было желание помочь, могли просто перевести любую сумму в пользу проекта. А в день марафона около танцплощадки стояли прозрачные ящики, куда тоже можно было положить деньги. Все собранные средства пойдут на оказание адресной помощи людям с ограниченными возможностями здоровья.

В Зеленом театре в парке «Центральный» Ставрополя состоялся межрегиональный танцевальный олимпиада. В ней приняли участие около 400 танцоров в возрасте от 4 до 30 лет из городов и районов Северо-Кавказского федерального округа. Организовали мероприятие министерство образования и молодежной политики СК и краевой Центр молодежных проектов. Молодые люди продемонстрировали разнообразные виды танца в шести дисциплинах. В каждой из них выбрали победителей. А два ставропольских коллектива удостоены Гран-при – «Грация» и «Казачья воля». В качестве награды им вручили денежные сертификаты.

– Сегодня получились очень яркие и интересные мероприятия. Здесь собрались талантливые юноши и девушки, пусть своей красотой и грацией они заразят всех. То, что они делают, – это большая работа, и сегодня она по достоинству оценена жюри и аплодисментами зрителей, – прокомментировал директор краевого Центра молодежных проектов Борис Дроботов.

По-своему праздник отметили в парке «Центральный»: на экстрим-площадке прошел Второй Всероссийский молодежный фестиваль уличных культур Micro trek. В нем приняли участие око-

ло 250 молодых людей из самых разных регионов страны – Москвы, Липецка, Тамбова, Воронежа, городов Северо-Кавказского федерального округа. Фестиваль интересен тем, что на одной площадке он объединил поклонников таких популярных уличных видов субкультур, как воркаут, стрит-арт, фрик-ан и хип-хоп. Гостями праздника стали известные танцоры и спортсмены – они выступили судьями соревнований и дали мастер-классы. Организовали фестиваль молодежная региональная общественная спортивная организация Offbeats, городской центр молодежных инициатив «Трамплин» при поддержке администрации Ставрополя.

Вечером праздничные мероприятия для гостей и жителей Ставрополя продолжились на Александровской площади, где прошло шоу аргентинского танго. Завершился вечер Дня города и Дня края фееричным выступлением известных исполнителей – группы «Градусы» и звезды Евровидения Полины Гагариной. Был и традиционный праздничный фейерверк. В общем, как и прогнозировали организаторы, отметить два праздника в один день – идея вовсе не плохая.

**ЛУСИНЕ ВАРДАНАН, ИРИНА БОСЕНКО, ТАТЬЯНА ЧЕРНЕНКО, ФОТО ЭДУАРДА КОРНИЕНКО И ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.**

\*\*\*\*\*

В минувшую субботу жители Кисловодска тоже отметили два праздника – День края и День города-курорта. Общим событием был посвящен Благодарственный молебен, который пышно отслужили в Свято-Николаевском соборе. Свообразным гимном молодости и красоты стал Открытый кубок Кисловодска по художественной гимнастике. В этот день в детско-юношеской спортивной школе № 1 прошел городской турнир по волейболу среди девушек. Конечно, на этом торжестве не закончились. На открытой площадке города прошли всевозможные конкурсы, игровые программы и фестивали... А в Пятигорске на центральном стадионе города в День края прошел грандиозный детский шоу-фестиваль «Карнавал цветов» и спортивно-музыкальный турнир «Семья».

**НИКОЛАЙ БЛИЗНЮК.**

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

**Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации объявляет отбор претендентов на замещение должностей научно-педагогических работников**

**На основе проведения выборов заведующего кафедрой**  
 ●гигиены, эпидемиологии и организации госсанэпидслужбы с курсом основ лабораторного дела (кандидат медицинских наук) – 0,5 ставки.

**На основе проведения конкурса профессора кафедры**  
 ●экономики и социальной работы (доктор экономических наук, доцент) – 0,25 ставки;  
**доцентов кафедр:**  
 ●поликлинической педиатрии (кандидат медицинских наук, доцент) – 1 ставка;  
 ●поликлинической педиатрии (кандидат медицинских наук) – 1 ставка;  
 ●пропедевтики детских болезней (кандидат медицинских наук, доцент) – 1 ставка;  
 ●анестезиологии, реаниматологии и скорой медицинской помощи (кандидат медицинских наук, доцент) – 0,5 ставки;  
 ●гигиены, эпидемиологии и организации госсанэпидслужбы с курсом основ лабораторного дела (кандидат медицинских наук) – 1 ставка;  
**старшего преподавателя кафедры**  
 ●общественного здоровья, организации здравоохранения и медицинской информатики (кандидат медицинских наук) – 1 ставка;  
**ассистентов кафедр:**  
 ●инфекционных болезней и фтизиатрии с курсом дополнительного профессионального образования (кандидат медицинских наук) – 1 ставка;  
 ●общей и биологической химии (кандидат биологических наук) – 1 ставка;  
 ●общей и биологической химии (кандидат технических наук) – 1 ставка;  
 ●терапевтической стоматологии (кандидат медицинских наук) – 0,5 ставки;  
 ●анатомии – 1 ставка;  
 ●анатомии – 1 ставка;  
 ●факультетской педиатрии – 0,5 ставки;  
 ●неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики (кандидат медицинских наук) – 0,75 ставки;  
 ●патологической анатомии – 1 ставка;  
 ●медицинской профилактики, формирования здорового образа жизни и эпидемиологии неинфекционных заболеваний с курсом дополнительного профессионального образования – 1,5 ставки;  
 ●стоматологии – 1 ставка;  
 ●биологии – 1 ставка;  
 ●пропедевтики внутренних болезней – 1 ставка;  
 ●судебной медицины и права – 1 ставка.

**По научно-инновационному объединению: директора**  
 ●научно-инновационного объединения (доктор медицинских наук, профессор) – 0,5 ставки;  
**руководителей**  
 ●центра студенческого здоровья научно-инновационного объединения (доктор медицинских наук, профессор) – 0,5 ставки;  
 ●центра изучения истории медицины и общественного здоровья научно-инновационного объединения (доктор исторических наук, доцент) – 1 ставка;  
 ●центра персонализированной медицины научно-инновационного объединения (кандидат медицинских наук) – 1 ставка.

В соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 11 января 2011 г. № 1н «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих», раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования» квалификационные требования к должностям:

– **заведующего кафедрой:** высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет;  
 – **профессора:** высшее профессиональное образование, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора;  
 – **доцента:** высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника);  
 – **старшего преподавателя:** высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года;  
 – **ассистента:** высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук – без предъявления требований к стажу работы.  
 В соответствии с квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и других служащих, утвержденным постановлением Минтруда РФ от 21 августа 1998 года № 37, требования к должностям:  
 – **директора:** высшее профессиональное образование и стаж работы по специальности не менее 5 лет, при наличии ученой степени доктора (кандидата) наук – стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет;  
 – **руководителя:** ученая степень доктора или кандидата наук. Наличие научных трудов. Опыт научной и организаторской работы не менее 5 лет.

Заявления по вышеуказанным должностям ассистентов кафедр принимаются по 12 октября 2015 года включительно; заявления по должностям заведующего, профессора, доцентов, старшего преподавателя кафедр, директора, руководителей центров принимаются по 13 ноября 2015 года включительно по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, 310, главный корпус, кабинет № 18, тел. 35-25-12.

Подробнее с условиями конкурса можно ознакомиться на сайте медицинского университета <http://www.stgmu.ru>

I. Конкурсный отбор по должности **ассистента кафедр общей и биологической химии** состоится в каб. № 324 учебно-лабораторного корпуса Ставропольского государственного медицинского университета по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, 310, 24 ноября 2015 года в 14.00.

II. Конкурсный отбор по должностям **ассистентов кафедр факультетской педиатрии, патологической анатомии, биологии, судебной медицины и права** состоится в каб. № 4026 главного корпуса Ставропольского государственного медицинского университета по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, 310, 24 ноября 2015 года в 14.00.

III. Конкурсный отбор по должностям **ассистентов кафедр терапевтической стоматологии** состоится в аудитории № 1а учебных корпусов (ул. Морозова) Ставропольского государственного медицинского университета по адресу: г. Ставрополь, ул. Морозова, 8а, 24 ноября 2015 года в 13.00.

IV. Конкурсный отбор по должностям **ассистентов кафедр инфекционных болезней и фтизиатрии с курсом дополнительного профессионального образования, анатомии, неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики, медицинской профилактики, формирования здорового образа жизни и эпидемиологии неинфекционных заболеваний с курсом дополнительного профессионального образования, пропедевтики внутренних болезней** состоится в каб. № 4016 главного корпуса Ставропольского государственного медицинского университета по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, 310, 24 ноября 2015 года в 14.00.

V. Конкурсный отбор по должности **ассистента кафедры стоматологии** состоится в конференц-зале института дополнительного профессионального образования Ставропольского государственного медицинского университета по адресу: г. Ставрополь, ул. Морозова, 8, 24 ноября 2015 года в 12.00.

VI. Конкурсный отбор по должностям **заведующего, профессора, доцентов, старшего преподавателя кафедр, директора, руководителей центра** состоится в актовом зале главного корпуса Ставропольского государственного медицинского университета по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, 310, 25 ноября 2015 года в 13.00.



# Ставропольское «Динамо» - чемпион!

### За тур до окончания соревнований футбольные ветераны ставропольского «Динамо» обеспечили себе звание чемпионы России среди игроков старше 40 лет.

В ГОРОДЕ Новокуйбышевске Самарской области завершился финал первенства страны, собравший шесть ветеранских коллективов. Кроме ставропольцев помериться силами вышли ветераны «Лад» из Тольятти и пермского «Амкара», новокуйбышевского «Нефтяника», саранского «Мордовии» и команда «Ингушетия».

На старте турнира динамовцы переиграли «Амкар» - 2:1 (мячи забил А. Карапетян и В. Соколов). У «Лад» выиграли 4:0 (А. Федьков, А. Карапетян, П. Бершвили, В. Шевырев). В игре с «Ингушетией» зафиксирована нулевая ничья. Выигрыш у местного «Нефтяника» - 2:0 (А. Карапетян, В. Соколов) принес ветеранам «Динамо» золотые на-



града чемпионы России независимо от исхода их последней встречи с «Мордовией», в которой они в ранге победителей и сыграли по-чемпионски - 7:1! Авторами забитых мячей стали А. Карапетян, В. Соколов и Р. Удодов (каждый отличился дважды), а также А. Федьков. Кроме авторов голов чемпионами страны стали Г. Стрикалов и В. Константинов, И. Базаров, А. Гиппот и В. Хомуха, А. Мясников и О. Отрохов, Д. Липаткин и нигериец Удох Лоуси. Если приплюсовать сюда три «золота» России среди игроков 35 лет и констатировать, что подобного успеха не добивалась ни одна отечественная команда!

Второе место завоевали хоккеисты ставропольского «Динамо» в финале Кубка мира. На счету обоих снайперов по пять точных ударов.

Тренер чемпионов Юрий Федотов выразил признательность за помощь и поддержку администрации краевого центра, заводу «Электроравтоматика», ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», а также Николаю Балакшию, Андрею Стерлеву и Наталье Федотовой, без помощи которых не состоялась бы поездка ветеранов ставропольского «Динамо» на финал первенства страны.

С. ВИЗЕ.



## ЕВРОПЕЙСКИЕ КУБКИ

### Лига чемпионов

Группа В. «Вольфсбург» (Германия) - ЦСКА - 1:0, ПСВ - «Манчестер Юнайтед» - 2:1 (защитник «МЮ» Л. Шоу получил двойной перелом ноги). Группа Н. «Валенсия» (Испания) - «Зенит» - 2:3 (Халк-2, А. Витсель). «Зенит» преврал серию из семи поражений российских команд в семи еврокубковых матчах в Испании. Один евро с каждого проданного билета на матч с «Зенитом» пожертвовала «Валенсия» в помощь беженцам из стран ближнего Востока и Африки. «Гент» - «Лион» - 1:1. В группе А «Реал» обыграл «Шахтер» - 4:0 (хет-трик на счету К. Роналду, забившего за карьеру уже 499 мячей). Матчи второго тура пройдут 29 и 30 сентября.

## Лига Европы

Группа В. «Сьон» (Швейцария) - «Рубин» - 2:1 (М. Канунников). «Бордо» - «Ливерпуль» - 1:1. Группа С. «Боруссия» Д (Германия) - «Краснодар» - 2:1 (П. Мамаев). «Габала» - ПАОК - 0:0. Группа Н. «Спортинг» (Португалия) - «Локомотив» - 1:3 (А. Самедов-2, У. Ньясс). «Локомотив» преврал 20-матчевую серию «Спортинг» без домашних поражений в ЛЕ. «Скендербеу» - «Бешикташ» - 0:1. Матчи второго тура состоятся 1 октября.

## ЕЩЕ ОДИН ТУРНИР УЕФА

Чиновники УЕФА рассматривают возможность создания третьего еврокубка. 54 члена УЕФА провели рабочее совещание. В ходе встречи обсуждалась возможность организации третьего еврокубкового турнира. Предполагается, что в нем будут участвовать клубы, не попавшие в групповой этап Лиги Европы. Отмечается, что обсуждение проекта пока находится в начальной стадии. Изменения в существующую структуру клубных турниров под эгидой УЕФА не будут внесены как минимум до 2018 года, когда истечет действующий контракт с телевидением. Напомним, ранее на европейском континенте было три международных клубных соревнования. В 1999 году был упразднен Кубок обладателей кубков.

## ВОЗРОЖДАЕТСЯ КУБОК МИРА



### Официальный сайт НХЛ опубликовал расписание Кубка мира. Турнир пройдет с 17 сентября по 1 октября 2016 года в Торонто. В нем примут участие восемь сборных: Канада, США, Чехия и сборная Европы сыграют в группе А, а Россия, Швеция, Финляндия и сборная Северной Америки - в группе В. В составе сборных Европы и Северной Америки будут играть хоккеисты не старше 23 лет. Сборная Европы будет составлена из сильнейших хоккеистов стран, не участвующих в турнире. Вот календарь наших: 18 сентября. РОССИЯ - Швеция, 19 сентября. Северная Америка - РОССИЯ, 22 сентября. Финляндия - РОССИЯ, 24 и 25 сентября. Победитель группы А - вторая команда группы В, победитель группы В - вторая команда группы А. 27, 29 сентября и 1 октября - финальная серия до двух побед. Владислав Третьяк назвал Кубок мира проверкой для всего российского хоккея. Также он сообщил, что сборная России проведет минимум три товарищеских матча перед началом турнира. Сначала два товарищеских матча пройдут в Европе: 8 сентября в Санкт-Петербурге, 10-го в Праге, третья встреча состоится уже в Канаде.

## ГОНКА КАК ДВИЖЕНИЕ К ЖИЗНИ

В Сочи 24 сентября на трассе «Формулы-1» впервые в России состоятся международные соревнования по гонкам на спортивных колесках. Турнир с участием профессиональных спортсменов из России, Испании, Германии, Японии, Мексики пройдет на дистанции полумарафона. Гонка на спортивных колесках станет одним из интересных событий развития паралимпийского движения в России. После Паралимпийских игр 2014 года возникло некое затишье в Сочи, и гонка как зрелищный и захватывающий вид спорта, надеюсь, вызовет среди людей с инвалидностью новый интерес к легкой атлетике, к движению вперед, к жизни», - цитирует «Интерфакс» председателя Всероссийского общества инвалидов М. Терентьева. По его словам, в других странах, где гонки на колесках проходят давно, подобный соревнования сразу набирают несколько сотен участников. Терентьев выразил уверенность в том, что состязания на трассе «Формулы-1» в Сочи обречены на успех.

## РУЛЕВЫЕ МЕНЯЮТСЯ, А КУРС - НА ДНО

Кадровые перемены в ФК «Кубань» с 2012 года поражают неразборчивостью. Вспомним всех наставников: Дан Петреску, Юрий Красножан, Леонид Кучук (дважды), Доринел Мунтяну, Виктор Гончаренко, Дмитрий Хохлов. Обозревателю «СЭ» Игорь Рабинер оценивает очередное увольнение тренера в «Кубани» как диагноз. Диагноз управлению в российском футболе. Теперь место главного передано 56-летнему Сергею Ташуеву, который начал тренерскую карьеру в буденновской «Дружба» и «Кубань» для него уже 17-й клуб, ни в одном из которых он не проработал больше одного сезона! Короче, то, что надо сегодняшней «Кубани», Гончаренко и Хохлова увольняют абсолютно разные люди. Но их методы одни и те же. Потому что у этих людей один и тот же подход: высокопоставленные дилетанты убеждены, что знают о футболе все. «Кубань» сегодняшняя - это подписание на серьезные оклады Аршвина и Павлюченко, при этом что зарплат другим футболистам не выплачивают по

несколько месяцев. Может, все-таки прежде надо деньги игрокам вовремя платить, а потом уже тренеров крайними делать? Особенно отягчат происходящее в «Кубани» присутствие в том же городе команды с одним из самых разумных и последовательных подходов к клубному развитию, которая играет в Лиге Европы, готовится ввести в строй роскошный стадион. Иметь в одном провинциальном городе два клуба премьер-лиги - тоже своего рода нонсенс. Сегодня «Кубань» прочно обосновалась на последнем месте, набрав четыре очка в девяти матчах.

Р.С. Когда материал готовился к печати, стало известно, что «Кубань» с новым наставником в очередном матче премьер-лиги разгромил столичный «Спартак» - 3:0 и покинула последнюю ступень турнирной таблицы.

## ИЗ АНАПЫ ВЕРНУЛАСЬ ПРИЗЕРОМ



В Анапе в рамках открытых юношеских игр боевых искусств среди учащихся и молодежи прошли Всероссийские соревнования по рукопашному бою, в которых приняли участие 325 спортсменов из 20 регионов России. Второе место среди девушек в категории 14-15 лет завоевала студентка 9 класса пограничной подготовки ставропольской школы имени генерала А. Еромова Ксения Назаренко. Это не первый успех юной спортсменки - в апреле этого года она стала призером первенства России.

По материалам информационных агентств и корр. «СП».

## РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Квалификационная коллегия судей Ставропольского края объявляет об открытии вакансий на должности:

- судьи Арбитражного суда Ставропольского края;
- судьи Ставропольского краевого суда;
- судьи Андроповского районного суда Ставропольского края;
- судьи Георгиевского городского суда Ставропольского края;
- мирового судьи судебного участка № 1 Благодарненского района Ставропольского края;
- мирового судьи судебного участка № 4 города Ессентуки Ставропольского края;
- мирового судьи судебного участка № 2 города Невинномысска Ставропольского края.

**Заявления и документы, необходимые для участия в конкурсе на указанные вакантные должности, принимаются квалификационной коллегией судей Ставропольского края с 22 сентября по 22 октября 2015 года с 10 до 16 часов (в рабочие дни) по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 2, каб. 209. Телефон для справок (8652) 28-46-15.**

Заявления и документы, поступившие от претендентов в квалификационную коллегию судей после указанного срока, к рассмотрению не принимаются. О дате и месте рассмотрения заявлений кандидаты будут извещены дополнительно.

Министерство экономического развития Ставропольского края объявляет о начале приема с 28 сентября по 2 октября 2015 года заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства для участия в конкурсном отборе в рамках реализации Порядка субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае, связанных с оплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), утвержденного постановлением Правительства Ставропольского края от 29 декабря 2012 г. № 561-п.

Конкурс проводится среди субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае, зарегистрированных на территории Ставропольского края и отвечающих требованиям Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Более подробную информацию по вопросам участия в конкурсе можно получить на официальном сайте министерства экономического развития Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» [www.stavinvest.ru](http://www.stavinvest.ru), в разделе «Господдержка субъектов малого и среднего бизнеса» или по телефону: (8652) 35-92-66, 35-52-73, а также у специалистов некоммерческой организации «Фонд поддержки предпринимательства в Ставропольском крае» по телефону: (8652) 75-12-40, 37-21-31.

Документы на участие в конкурсном отборе принимаются через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг в муниципальных районах и городских округах Ставропольского края по месту осуществления предпринимательской деятельности.

## СУД ДА ДЕЛО

### СЕЛЬСКИЙ ОРУЖЕЙНИК

В селе Чернопеском Новоселицкого района сотрудники уголовного розыска выявили факт незаконного хранения оружия. У 55-летнего местного жителя в одной из хозяйственных построек обнаружен самодельный пистолет, пригодный для стрельбы. Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД по краю, возбуждено уголовное дело.

## ШЛАКОБЛОК НА НОГАХ

Как сообщила пресс-служба следственного отдела по Предгорному району краевого СКР, в пруду поселка Песковского Предгорного района обнаружено тело женщины с многочисленными ранениями, к ногам которой был привязан шлакоблок. По подозрению в совершении преступления задержаны 16-летний и 30-летний местные жители. По данным следствия, 12 сентября после совместного распития спиртных напитков между ними и женщиной произошла ссора, в результате которой подозреваемые топориком и ножом нанесли ей многочисленные удары. От полученных ранений женщина скончалась на месте. Через три дня убийцы вернулись к ней в дом и сбросили тело в пруд.

## «ЖЕНЕССИ» ПО-АЛЕКСАНДРОВСКИ

В Александровском районе завершено расследование уголовного дела в отношении трех местных жителей, обвиняемых в изготовлении и сбыте фальсифицированного алкоголя, сообщила пресс-служба краевого управления СКР. При обыске у них обнаружены 30 стеклянных бутылок с этикеткой «Коньяк Женесси», поддельные спецмарки и свыше 200 бутылок со спиртодержавшей жидкостью, которая представляет опасность для жизни и здоровья потребителей. В ходе следствия также установлено, что обвиняемые в своих домовладениях незаконно хранили в целях сбыта около 2 тысяч литров зелья.

## Депутаты и сотрудники аппарата Думы Ставропольского края выражают глубокое соболезнование заместителю председателя Думы Ставропольского края В.И. Лозовому в связи со смертью тестя

**ШЕСТОПАЛОВА**  
Николай Трофимовича  
и разделяют с ним боль утраты.



Кто-нибудь замечал, что после звонка будильника начинаются самые интересные сны?

Не так тяжело завоевать мужчину, как потом каждый день кормить его в плену.

Господи, пошли мне хорошего мужа, интересную работу, побольше денег...

Ответ с небес:  
- Ты хоть из дома-то выйди...

Научно доказано, что чем дальше ты находишься от дома, тем громче твоя мать будет кричать по телефону.

Метеоризм - болезнь, возникающая от испуга при виде метеора.

Если не прекратишь приторваться касиром в супермаркете, я соберу свои вещи и уеду!

Пакет нужен?

Без приглашения на мой день рождения приходят только немногие избранные: сначала настоящие друзья, потом возмущенные соседи, потом усталый наряд милиции.

Документ, удостоверяющий личность, есть? - Ну вот, банка колб с именем. Подойдет?

Ты говоришь, что никогда не был по-настоящему счастливым, но я вижу у тебя в телефоне будильник на 12.00.

Предлагаю новые названия дней недели: Увевыходной, Ещевыходной, Вчерабывыходной, Позавчерабывыходной, Ещедвадняпахать, Завтрапяница и Завтравыходной.

Две подруги встречаются, одна у другой спрашивает: - Ну как жизнь? - Да разве это жизнь? Голова болит, давление, настроение ноль.

Говорят, хорошо помогает пустырик.

Да? У тебя случайно нет его номера телефона?

В нас пропал дух авантюризма. Мы перестали покупать батон и отгрызать горбушку, пока несем его домой.

## КРОССВОРД

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Внешний вид. 5. Наркотик, добываемый из мака. 8. Ловушка энтомолога. 9. Одна из костей скелета. 10. Лихо закручен в детективе. 11. Столица Узбекистана. 16. Складная перегородка. 17. В музыке: тихо. 18. Небылица. 19. Двоюродный брат. 20. Страна со своим океаном. 23. Большой молоток. 28. Крепкий и сладкий алкогольный напиток. 29. Пшадка для катания на коньках. 30. Еловый плод на лубу. 31. Особая примета мужской шеи. 32. Звание по наследству.  
**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Тренажер для талии. 2. Фасоль, тушенная по грузинскому рецепту. 3. Болотное растение. 4. Легкоатлетический снаряд для метания. 6. Фигурное дерево. 7. Клубок ниток. 11. Старинная книга с описанием лечебных растений и способов лечения ими. 12. Головной убор. 13. Огород под стеклом. 14. Черточка вычитания. 15. Мера аптекарская. 21. Нож в старину. 22. Прием вязания на спицах. 24. Банный букет. 25. Общее название породы ездовых, охотничьих и сторожевых собак. 26. Туго натянутая сетка для прыжков-подскоков. 27. Хищник семейства псовых.

## ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 18 СЕНТЯБРЯ.

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Желание. 5. Штольня. 12. Неревда. 13. Туркисб. 14. Корея. 15. Мопра. 16. Народ. 17. Тбилиси. 20. Ездок. 22. Магги. 24. Шевро. 26. Цинк. 27. Туча. 29. Акрил. 31. Тяпка. 33. Жилет. 35. Ризница. 37. Прайд. 39. Лавры. 40. Ровня. 42. Наталья. 43. Рабство. 44. Инцидаль. 45. Таможня.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 2. Еврипид. 3. Афина. 4. Ишак. 6. Тетя. 7. Ларин. 8. Носорог. 9. Анамез. 10. Марпл. 11. Обидчик. 18. Башмаки. 19. Стоялец. 21. Очник. 23. Агути. 25. Вор. 28. Степень. 30. Отырвок. 32. Пластун. 34. Левитан. 36. Назов. 38. Делец. 39. Лобно. 40. Ряба. 41. Ярка.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ 22 - 24 сентября

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	t воздуха, °C	t ночью, °C
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Грачевка	22.09	☁	В 4-5	15...19	19...27
	23.09	☁	В 4-7	15...19	21...26
	24.09	☁	В 6-10	15...19	20...27
Р-н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новопаоловск	22.09	☁	СВ 2-3	16...19	20...27
	23.09	☁	СВ 3-7	16...20	21...29
	24.09	☁	В 3-11	16...21	22...28
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Динное	22.09	☁	ЮВ 2-8	17...19	21...29
	23.09	☁	СВ 4-7	17...22	23...30
	24.09	☁	ЮВ 5-13	17...20	23...31
Восточная зона Буденновское, Арзгир, Левокумское, Зеленокумск, Степное, Рожино	22.09	☁	В 1-5	18...20	20...27
	23.09	☁	В 3-7	18...20	22...29
	24.09	☁	В 6-12	18...19	23...29

## ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА • ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА • ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА • ДОСЬЕ ИНТЕРЕСНОГО ФАКТА

### ИНДИЙСКИЙ ПЕНСИОНЕР ПОСТРОИЛ КОПИО ТАДЖ-МАХАЛА

Пожилый индиец Файзул Хасан Квадри построил на своем участке уменьшенную копию мавзолея Тадж-Махал. Как сообщает The Daily Mirror, 80-летний пенсионер потратил на это почти все свои сбережения - около 170 тысяч долларов. Отмечается, что он воссоздал знаменитое строение в память о своей умершей жене, с которой прожил 53 года.



### ОБАМА ПОЗДРАВИЛ ГОДОВАЛОГО МАЛЫША СО 101-м ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Белый дом направил ребенку из семьи, проживающей в штате Юта, поздравление с днем рождения. В письме на официальном бланке администрации США сказано: «Дорогой Бенджамин: со 101-м днем рождения тебя!», сообщает NBC News.

В тексте послания также отмечается, что Бенджамин является «неотъемлемой частью американской истории» и свидетелем лучших достижений, которых «наша страна может добиться за счет коллективных усилий». Внизу документа стоят подписи



президента Соединенных Штатов Барака Обамы и его супруги Мишель Бенджамин - четвертый и самый младший ребенок в семье Штодесов. Скоро ему исполняется один год. Супруги регулярно отправляют в Белый дом запросы на то, чтобы их детей поздравляли с днями рождения. Однако такого послания, по их словам, они еще не получили. По мнению родителей Бенджамина, возможно, ему пришло поздравление, предназначенное для другого человека, которому «стукнуло» 101 год. Поздравлениями американцев, в частности с прибавлением в семье, днем рождения, бракосоч-

### ЕТ THE DAILY MAIL, ЖИВОТНЫХ ЗАПЕЧАТЕЛ ФОТОГРАФ РОБИН МАЛКОМ

Малком рассказал, что он отправился на побережье океана, чтобы снять различных животных, обитающих в Тихом океане и у его берегов. В Новом Южном Уэльсе он фотографировал дельфинов, птиц и различных рыб. Однако кадр с оседлавшим кита тюленем мужчина обнаружил лишь дома. Эксперт Джефф Росс отметил, что подобное случается достаточно редко. «Я слышал лишь об одном тюлене, который забрался на кита, чтобы спастись от косаток», уточнил Росс.

